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Obec vyhlasuje súťaž v zbere 
papiera. Súťaž sa začína 1. júla 
a bude trvať do konca septem-
bra. Papier sa bude prijímať 
každý pondelok a stredu.
Za najviac vyzbieraného papie-
ra čakajú na víťazov  vstupenky 
do akvaparku AquaRelax 
Dolný Kubín.

1. miesto: 3x vstupenka
2. miesto: 2x vstupenka
3. miesto: 1x vstupenka

Vážení občania, 
dostáva sa vám do rúk historic-
ky prvé číslo Pribišských novín.  
Chceme vás informovať o tom, 
čo bolo, čo sa chystá, čo nás páli 
i teší  a ponúknuť vám možnosť, 
aby ste písali i vy. Cieľom  novín 
je podať čo najviac pútavých 
a hodnotných informácií, ktoré 
dajú čitateľovi obraz o dianí 
v obci. Pribišské noviny budú 
vychádzať zatiaľ dvakrát ročne. 
Vynasnažíme sa, aby si obecné 
noviny našli svoje miesto v kaž-
dej domácnosti, aby sa stali 
neoddeliteľnou súčasťou našej 
dediny. Verím, že prispejú k ot-
vorenej samospráve a lepšej 
informovanosti vás, občanov. 

Rastislav Suroviak, starosta

POZVÁNKA
Ježiš povedal: „A ja, až budem 
vyzdvihnutý od zeme, 
všetkých pritiahnem k sebe.“

(Jn 12,30a.32)

S vedomím vlastnej nedosta-
točnosti a mnohých nedoko-
nalostí, ale s veľkou dôverou v 
Božiu milosť a požehnanie pre 
službu, do ktorej ma náš Pán 
volá vám oznamujem, že 
v sobotu 27. júna 2015 o 10. h 
prijmem v pražskej katedrále 
sv. Víta, Václava a Vojtecha z 
rúk Dominika kardinála Duku 
OP, arcibiskupa pražského 
kňazské svätenie. 
Urobíte mi veľkú radosť vašou 
účasťou na mojej primičnej Svä-
tej omši. Budem ju celebrovať 
v nedeľu 5. júla 2015 o 10. h 
v kostole sv. Kataríny Alexan-
drijskej v Pribiši.
V modlitbách s vami spojený 
brat Jaroslav od Kristových rán 
(Suroviak), bosý karmelitán.
„Zvádzal si ma, Pane, nuž dal 
som sa zviesť, uchopil si ma a 
premohol.“

(Jer 20,7)
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PRIBIŠ MÁ PRVÉ 
OBECNÉ AUTO
V pondelok 25. mája dovie-
zol starosta Rastislav Suro-
viak do dediny auto, ktoré 
bude obec využívať pre svoje 
potreby. Ide o jedno z vyra-
dených vozidiel ministerstva 
vnútra, Škodu Fabia 1,4 Mpi 
bielej farby, vyrobenú v roku 
2007. Žiadosť o auto podala 
vlani bývalá starostka Anna 
Vojvodová. Zo 140 vyrade-
ných vozidiel dostalo auto 
38 samospráv, medzi nimi i 
Pribiš. Doteraz obec nemala 
svoje služobné auto. „Bude-
me ho využívať na zabezpe-
čenie rôznych činností, na 
dopravu materiálu, pri sta-
vebných konaniach v teré-
ne, pri vybavovaní obecných 
záležitostí v inštitúciách, aj v 
odľahlých miestach a lokali-
tách,“ povedal starosta. 

Zabezpečiť nové priestory pre 
materskú školu je najväčšou 
výzvou najmladšieho oravské-
ho starostu. „Úrad som prebral 
2. januára,“ povedal Rastislav 
Suroviak. „Keď deti po novom 
roku nastúpili do škôlky, bundu 
som dolu nedal.“
Vraj to malo byť dočasné rie-
šenie, no trvá dodnes. „Zrejme 
ako jediní na Orave máme škôl-
ku z montovanej drevotriesky,“ 
hovorí starosta. „Má vyše trid-
sať rokov a jej stav je dezolát-
ny. Robíme, čo sa dá, aby nám 
nespadla na hlavu.“
Do škôlky chodila aj súčasná 
riaditeľka Jana Zavodančíková. 
„Zažila som lepšie časy. Budo-
va sa nerozsýpala, nezatekalo, 
strecha nebúchala, nefučalo 
cez okná. Investovať do objek-
tu nemá význam, jedine do nie-
čoho, čo sa dá zbaliť a odniesť. 
Veď už ani nevidno, že sme 
maľovali.“
Len na kúrenie akumulačkami 
samospráva dopláca 1500 eur 

ročne, a to pri päťstoeurových 
mesačných zálohách. „Keď je 
zima, tak poriadna, keď zasvie-
ti slnko, sme ako v skleníku,“ 
hovorí riaditeľka. „Nové pries-
tory nie sú otázkou komfortu, 
ale nevyhnutnosti. Prihlásilo sa 
nám 21 detí, čo v Pribiši dávno 
nebolo, ďalšie môžu pribudnúť 
pre odloženie povinnej škol-
skej dochádzky.“
Samospráva sa pokúsila získať 
peniaze zvonku, zapojila sa aj 
do ostatnej výzvy vlády. „Neboli 
sme úspešní aj preto, lebo ne-
potrebujeme zvýšiť kapacitu, 
ale nové priestory,“ hovorí sta-
rosta. „Určite ale zareagujeme 
na každú výzvu v tejto oblasti.“
Rekonštruovať súčasný objekt 
podľa starostu nemá zmysel. 
Obec by radšej obnovila sused-
nú starú školu a presťahovala 
škôlkarov tam. Náklady na ob-
novu tehlovej budovy odhadu-
je Suroviak na dvestotisíc eur. 
„Pripravujeme projekt pre sta-
vebné povolenie. Kým budeme 

zháňať peniaze, niektoré práce, 
napríklad búracie, môžu urobiť 
naši zamestnanci. Možno by 
nakoniec vyšlo lacnejšie posta-
viť úplne novú škôlku. No tam 
potrebujete jednorazovo inves-
tovať veľkú sumu, kým rekon-
štruovať sa dá postupne.“
Samospráva plánuje zabezpe-
čiť nové priestory pre 30 detí. 
„Možno sa k nám ľudia začnú 
húfne sťahovať, tak pre istotu,“ 
dodáva starosta.

Lucia Šmigovská
MY Oravské noviny

Obec sa rozhodla pustiť do re-
konštrukcie bývalej základnej 
školy. Projekt je takmer pripra-
vený. Pri stavebných prácach 
budú pomáhať aj noví obecní 
pracovníci. „Prestavba je in-
vestíciou do našej budúcnosti, 
budúcnosti obce,“ povedal sta-
rosta Rastislav Suroviak. „Aj 
naďalej sa budeme uchádzať o 
financie zo štátneho rozpočtu a 
eurofondov.“

Cesta na Košarisko je v ha-
varijnom stave. Poškodili 
ju kvantá áut, ktoré polícia 
odklonila 16. marca tohto 
roku pre dopravnú nehodu 
v Širokej. Cesta nevydržala 
nápor toľkých automobilov 
a jej už aj tak zlý stav sa ešte 
viac zhoršil. 
Samospráva preto vyvolala 
stretnutie s predstaviteľmi 
zainteresovaných inštitúcií 
a požiadala ich o pomoc pri 
oprave komunikácie. Je to 
totiž jediná obchádzka pri 
uzatvorení cesty v Širokej. 
Pomoc prisľúbila správa 
ciest, s ktorou obec v súčas-
nosti rokuje o potrebnej re-
konštrukcii cesty v najviac 
poškodených úsekoch. 

Súčasná budova škôlky

Návrh novej škôlky
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V Pribiši je zavedený trie-
dený zber. Každý občan je 
povinný odpad triediť, aby 
sa náklady za skládkovanie 
znížili.
Veľkoobjemové kontajnery 
slúžia na zber starého ná-
bytku, postelí, kuchynských 
liniek, kobercov, toaliet, vaní, 
rámov okien, dverí a ostatné 
bytové zariadenia. 
Domácnosti sú povinné 
zmenšiť objem veľkoobje-
mového odpadu, ktorý do 
kontajnera dávajú. Kontajne-
ry neslúžia na zber separova-
ného a biologického odpadu! 
Vývoz takéhoto kontajnera 
stojí obec 200 eur. 
Ak sa situácia s odpadmi v 
obci nezlepší, poplatky za 
komunálny odpad sa zvýšia.  

ODPAD TREBA TRIEDIT

Napriek upozorneniam sa po 
dedine stále pohybujú psy 
bez vôdzky a majiteľov. 
Poškodzujú majetok, 
naháňajú strach obyvateľom. 
Obec preto opätovne dôraz-
ne upozorňuje a vyzýva drži-
teľov psov, aby ich zabezpeči-
li tak, aby sa nepohybovali po 
intraviláne bez dozoru. Voľ-
ný pohyb psov na verejných 
priestranstvách je podľa Vše-
obecne záväzného nariade-
nia obce Pribiš zakázaný. 
Tí, ktorí nezabránia voľné-
mu pohybu psa, sa dopúšťajú 
priestupku. V prípade, že v 
súvislosti s voľným pohybom 
psov na verejných priestran-
stvách nedôjde zo strany 
majiteľov k náprave, obec 
pristúpi  k odchytu psov na 
náklady majiteľov a k udeľo-
vaniu pokút v zmysle platné-
ho VZN.

POZOR NA PSOV

Obec má od 1. apríla päť nových 
zamestnancov. Sú zamestnaní 
cez projekt úradu práce. Pre 
obec budú robiť šesť mesiacov, 
mzdu im hradí úrad práce. Sa-
mospráva sa na nej podieľa len 
piatimi percentami. Zamestna-
né sú dve ženy a traja muži. 
Ženy sa starajú o čistotu verej-
ných budov, úpravu parkov a 
zelene, maľujú a skultúrňujú 
majetok obce. 
Chlapi zabezpečujú drobné 
stavebné práce, pomáhajú pri 
opravách. Obec ich plánuje vy-
užiť aj pri plánovanej rekon-
štrukcii škôlky. 
Pre samosprávu pracuje aj päť 

PLÁNY SAMOSPRÁVY NA NAJBLIŽŠIE OBDOBIE
IOMO (integrované obslužné 
miesto občana)

Obec za zapojila do projektu 
IOMO, je určený hlavne obča-
nom, ktorí:
- chcú ušetriť čas a vybaviť viac 
služieb na jednom mieste, 
 - chcú vybaviť všetko bližšie k 
svojmu bydlisku, aby nemuseli 
ďaleko cestovať, 
- potrebujú získať rôzne druhy 
výpisov pre úradné účely.
V prípade úspechu tohto pro-
jektu občan bude môcť na in-
tegrovanom obslužnom mieste 
vybaviť výpis/odpis z registra 
trestov, výpis z listu vlastníctva, 
výpis z obchodného registra
 Benefity pre občana:
- služby štátu má občan bližšie 
k bydlisku a nemusí nikam ces-
tovať 
- viac služieb vybaví na jednom 
mieste – ušetrí čas a dopravné 
náklady 
- pri vybavovaní mu asistuje 
pracovník IOM 
- získava pozitívny vzťah k obci 
– všetko nájde doma 

Dotácia VÚC
Obec podala žiadosť o dotáciu 
na VÚC s názvom Mechanizácia 
obce, v ktorej žiada finančný 
príspevok na bubnovú kosačku. 

Dotácia na ministerstvo 
financií
Obec podala žiadosť o dotá-
ciu na ministerstvo financií na 
opravu oporného múru nového 
cintorína.  

Dotácia na ministerstvo 
školstva
Obec žiada nenávratný finanč-
ný príspevok a zapojila sa do 
výzvy na výstavbu multifunkč-
ného ihriska.

Dotácia na ministerstvo 
školstva
Obec podala žiadosť a zapojila 
sa do výzvy na rozširovanie ka-
pacít materských škôl. 

Rozšírenie verejného 
vodovodu Pod Muráňom
Obec plánuje rozšíriť verejný 
vodovod do lokality Pod Murá-
ňom s tým, že výkopové práce 
zabezpečí súkromná osoba na 
vlastné náklady. Materiál po-
skytne OVS, a.s., obec teda vy-
naloží minimálne náklady.

Rekonštrukcia miestnej 
komunikácie ku kostolu
Obec pripravuje projekt a sta-
vebné povolenie na rekon-
štrukciu cesty ku kostolu. Na 
uvedený projekt je pripravova-

ná výzva z Poľnohospodárskej 
platobnej agentúry. Obec sa 
zapojí do výzvy, z ktorej, v prí-
pade úspechu, chce financovať 
celú opravu.

Rekonštrukcia bývalej 
základnej školy na materskú 
školu
Obec pripravuje projektovú 
dokumentáciu a stavebné po-
volenie. Financovať ju zrejme 
začne z vlastných rozpočtových 
prostriedkov a práce bude re-
alizovať s pomocou obecných 
pracovníkov. Naďalej sa bude 
snažiť získať financie z exter-
ných zdrojov.  

Komasácia 
(pozemkové úpravy) 
Obec sa na ostatnom obecnom 
zastupiteľstve zaoberala mož-
nosťou komasácie. V priebehu 
roka bude známe, či budú na 
tento účel vytvorené prostried-
ky z eurofondov. 
Predtým bude obec informo-
vať občanov, ktorí dostanú do-
tazník, v ktorom sa budú môcť 
vyjadriť k danému zámeru. Ak 
aspoň 55 % vlastníkov bude 
súhlasiť s pozemkovými úpra-
vami, obec sa pustí do prípravy 
projektu.  

uchádzačov o zamestnanie 
v rámci aktivačnej činnosti. 
Robia dva až trikrát týždenne. 

Starajú sa najmä o kosenie ve-
rejných priestranstiev a čiste-
nie dediny. 

OBCI POMÁHAJÚ NEZAMESTNANÍ
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Zatiaľ sa podarilo:
- oprava poškodených mreží na 
priepustoch miestnych komu-
nikácií
Obec sa pustila s pomocou 
obecných pracovníkov do opra-
vy poškodených a zdevasto-
vaných mreží na priepustoch 
pri miestnych komunikáciách. 
Opravené mreže sú vystužené, 
namaľované a opätovne osade-
né na pôvodné miesto. 
- spevnenie cesty na futbalové 
ihrisko
Obec vysypala miestnu komu-
nikáciu štrkom a následne ju 
zvalcovala.
- výstavba sedenia pre fanúši-
kov na futbalovom ihrisku

S pomocou obecných pracov-
níkov obec vybudovala sedenie 
na futbalovom ihrisku a spevni-
la okolitú plochu.
- úprava rigolov a dočasná 
oprava výtlkov na Košarisku
Obec s pomocou obecných pra-
covníkov opravila poškodené 
rigoly a dočasne upravila výtl-
ky na ceste na Košarisko. 
- rekonštrukcia a oprava zábra-
dlia v okolí obecného úradu a 
materskej školy
- stavba nových hojdačiek na 
detskom ihrisku pri MŠ
Obec s pomocou svojich pra-
covníkov nanovo postavila 
nové hojdačky a preliezačky 
v areáli detského ihriska pri 

škôlke. Za pomoc ďakuje mie-
stnemu Urbárskemu pozemko-
vému spoločenstvu, ktoré da-
rovalo na tento účel drevo.
- oprava oporného múru pred 
obecným úradom. 
Obec zrekonštruovala rozpa-
dávajúci sa oporný múr pred 
úradom, čím prispela k úprave 
okolia a predišla ďalším mož-
ným problémom pri jeho roz-
pade.
- oprava šachty na Košarisku
- oprava šachty pri kostole
- maľovanie zábradlia okolo 
schodov smerom do kostola
- betonáž stropnej dosky na 
šatniach na futbalovom ihrisku
Obec zabetónovala deku na fut-

balových šatniach a zamedzila 
predtým častému zatekaniu 
do priestorov a poškodzovaniu 
elektrických rozvodov. Betón 
bol dodaný ako sponzorský dar.
- brúsenie a lakovanie dreve-
ných parkiet v sále kultúrneho 
domu. Obec s pomocou svojich 
pracovníkov uskutočnila re-
vitalizáciu – vybrúsenie a ná-
sledne natretie parkiet v sále 
kultúrneho domu. Sála tak do-
stala novší reprezentatívnejší 
vzhľad. 
- oprava priepustu na miestnej 
komunikácii pri altánku
Obec opravila priepust, ktorý 
bol dlhodobo v dezolátnom 
stave.

INVESTÍCIE OBCE PRIBIŠ OD ZACIATKU TOHTO ROKA
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Tak, ako je už uplynulých päť 
sezón zvykom, aj v tejto obec 
reprezentovali pribišskí futba-
listi v Oravských futbalových 
súťažiach. Obecný športový 
klub (OŠK) Pribiš zastrešuje 
A - mužstvo dospelých, ktorí 
brázdia trávniky v najvyššej 
oravskej súťaži, I. triede dospe-
lých. Jarná časť tohoročnej se-
zóny im vyšla nad očakávania. 
Po niekoľkých senzačných vý-
sledkoch, hlavne po poslednom 
zápase v Chlebniciach, kde vy-
hrali 2:3, zakončili sezónu na 
historickom 2. mieste. 
Medzi najlepších strelcov tímu 

patria Marek Žákovič a Michal 
Bugan, ktorí strelili po 13 gólov. 
Avšak vyzdvihnúť treba tímo-
vý výkon celého mužstva na 
čele s trénerom Pavlom Bačom. 
Všetci ťahali za jeden povraz. 
Najbližšie podujatie, ktoré čaká 
futbalistov,  je celoslovenský 
turnaj v Banskej Bystrici 4. júla.
Samospráva ďakuje futbalis-
tom A - mužstva za pravidelnú 
a úspešnú reprezentáciu obce, 
ktorou zviditeľňujú jej meno v 
celom regióne. 
Futbalisti OŠK zase ďakujú svo-
jim fanúšikom za stálu a vytr-
valú podporu pri víťazstvách, 

ale aj prehrách. OŠK Pribiš re-
prezentujú aj starší žiaci, ktorí 
hrajú II. triedu U15. Sezóna 
2014/2015 bola náročná, pre-
tože niektorí chlapci v súpe-
rových družstvách mali nielen 
hernú, ale aj veľkú fyzickú 
prevahu. Z toho následne pra-
menilo aj ich konečné umiest-
nenie na 7. mieste. Táto sezóna 
im na ničom neubrala, práve 
naopak. Po majstrovských zá-
pasoch chlapcom pridala na 
kondícii i skúsenostiach. Sta-
rosta Rastislav Suroviak im ďa-
kuje za kvalitnú reprezentáciu 
obce a pevne verí, že im odhod-
lanie a chuť ostane aj v ďalších 
zápasoch. Obec Pribiš a obec-
né zastupiteľstvo ďakujú celé-
mu vedeniu OŠK Pribiš, ktoré 
prispelo k príjemným špor-
tovým nedeľňajším popolud-
niam. Vďaka patrí Richardovi 
Valúchovi a Jozefovi Závoďan-
číkovi za vedenie a organizáciu 
mladých futbalistov. Osobitne 
ďakujeme Kristianovi Vraňá-
kovi za vedenie mladých futba-
listov v náročných futbalových 
zápasoch a za ich prípravu pred 
týmito súbojmi.

V nedeľu 22. marca si prišli 
na svoje fanúšikovia a hrá-
či stolného tenisu. Konal sa 
turnaj, ktorý organizuje obec 
v spolupráci s hlavným ini-
ciátorom myšlienky Jozefom 
Závoďančíkom. Turnaj sa za-
čal o 12. h. Zahrať si mohli 
všetci od 12 rokov. Súťažiaci  
boli rozdelení do skupín, z 
ktorých sa neskôr vykryšta-
lizovala štvorica najlepších 
pribišských stolných teni-
stov. Boj o prvé miesto bol 
vyrovnaný. Stretli sa v ňom 
Martin Suroviak a Márius 
Kostroš. Zo súboja vyšiel na-
koniec víťazne Martin Suro-
viak, ktorý obhájil svoj po-
sledný triumf na turnaji.
Poradie: 1. Martin Suroviak
                   2. Márius Kostroš
                   3. Lukáš Suroviak
                   4. Štefan Červeň

Starší žiaci
Por. Družstvo Z V R P Skóre Body +/-

1  OŠK Breza 14 12 1 1 92 : 17 37 16
2  OŠK Babín 14 9 3 2 40 : 18 30 9
3  TJ Tatran Oravské Veselé 14 7 3 4 53 : 25 24 3
4  TJ Slávia Rabčice 14 6 3 5 38 : 32 21 0
5  ŠK Beňadovo 14 5 5 4 29 : 43 20 -1
6  OŠK Lokca 14 3 2 9 18 : 44 11 -10
7  OŠK Pribiš 14 2 2 10 14 : 44 8 -13
8  TJ ŠK Podbiel 14 2 1 11 19 : 80 7 -14

A - mužstvo dospelí
Por. Družstvo Z V R P Skóre Body +/-

1  TJ Tatran Chlebnice 26 17 5 4 68 : 33 56 17
2  OŠK Pribiš 26 13 6 7 58 : 33 45 6
3  OŠK Breza 26 13 6 7 49 : 33 45 6
4  TJ Tatran Klin 26 13 3 10 59 : 48 42 3
5  TJ Slovan Magura Vavrečka 26 11 8 7 53 : 38 41 2
6  OFK Družstevník Žaškov 26 11 7 8 55 : 41 40 1
7  TJ Roháče Zuberec 26 12 4 10 49 : 45 40 1
8  TJ Tatran Zákamenné 26 9 7 10 47 : 41 34 -5
9  TJ Sokol Zubrohlava 26 9 5 12 50 : 55 32 -7
10  TJ Družstevník Dlhá nad Oravou 26 9 4 13 45 : 66 31 -8
11  TJ Sokol Liesek 26 8 7 11 33 : 55 31 -8
12  FC TJ Oravský Podzámok 26 8 5 13 45 : 52 29 -10
13  TJ Družstevník Oravská Polhora 26 9 1 16 41 : 54 28 -11
14  TJ Novoť 26 4 4 18 36 : 94 16 -23

Z - zápasy V - výhra R - remíza P - prehra

FUTBALISTI HRAJÚ 
V NOVÝCH DRESOCH
Obecný športový klub Pribiš 
podal začiatkom tohto roku 
projekt Nemáš peniaze? Ne-
hráš! Zareagoval na výzvu 
Nadácie Kia Motors Slova-
kia. Projekt zožal úspech, 
klub získal dotáciu vo výške 
2255 eur. Pribišskí mladí 
futbalisti sa tešia z dvoch 
nových sád dresov s nápi-
som Pribiš, lôpt a kopačiek. 
Doposiaľ hrávali vo vyrade-
ných dresoch dolnokubín-
skych futbalistov.  

STOLNÍ TENISTI SI 
ZMERALI SILY
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Pri príležitosti blížiacich sa 
primícií v Pribiši sme sa zho-
várali s rodákom Jaroslavom 
Suroviakom.
 
1. Ako si spomínate na det-
stvo strávené v Pribiši?

Na detské roky mám tie naj-
krajšie spomienky. S odstupom 
času si stále viac uvedomujem, 
že výchova, rodinné zázemie, 
okruh ľudí, s ktorými som sa 
stretával, okolnosti a celková at-
mosféra, v ktorej som vyrastal, 
mali blahodarný vplyv na cel-
kové smerovanie môjho života. 
Vyrastal som v rodine spolu 
s ďalšími piatimi súrodenca-
mi (3 chlapci a 2 dievčatá). Aj 
preto, že nás bolo toľko, sa ro-
dičia museli poriadne obracať, 
aby nás nielenže dostatočne 
hmotne zabezpečili (obaja totiž 
pracovali v robotníckych profe-
siách, ktoré im umožňovali, aby 
zarobili iba toľko, aby sme mali 
zabezpečené aspoň základné 
potreby a taktiež, aby mali z 
čoho splácať pôžičky, ktoré po-
trebovali na stavbu rodinného 
domu), ale aby nás aj dobre 
vychovali a pripravili na život. 
Za seba môžem povedať, že 
som bol dosť živé dieťa, ktoré 
nerobilo rodičom vždy len ra-
dosť. Ako som už povedal, po 
hmotnej stránke sme na tom 
neboli najlepšie, ale obetavá 
láska a starostlivosť obidvoch 
rodičov nám umožňovala, aby 
sme prežívali bezstarostné 
detstvo. Nikdy nezabudnem na 
krásne chvíle prežívané spolu s 
rodičmi a súrodencami, hlavne 

počas sviatočných dní a nede-
lí. Stále si s vďačnosťou ucho-
vávam spomienky na hry so 
súrodencami a kamarátmi, na 
chvíle, keď sme spolu celá ro-
dina čítali Sväté Písmo, modlili 
sa a slávili rôzne udalosti. Tie-
ňom na mojom bezstarostnom 
detstve bolo ochorenie a úmr-
tie o rok mladšej sestry Márie, 
ktoré bolo veľkou ranou pre 
celú rodinu. Všetci na ňu stále 
s láskou spomíname a veríme, 
že sa teraz, už aj spolu s naším 
milovaným otcom Bernardom 
na nás usmievajú a prosia za 
nás u Nebeského Otca. Som 
presvedčený o tom, že mojich 
prvých trinásť rokov života vo 
viacpočetnej rodine so zdra-
vou výchovou a životom podľa 
kresťanských zásad je pevným 
základom, ktorý mi pomáhal a 
stále pomáha, aby som kráčal 
životom bez väčších zakolísaní. 
Môžem povedať, že v mojom 
doterajšom živote som stretol 
veľa ľudí, či už na Slovensku 
alebo inde v Európe, no s ta-
kou srdečnosťou, prajnosťou 
a podporou na ceste, po kto-
rej kráčam, akú nachádzam u 
môjho rozvetveného príbuzen-
stva, priateľov, spolužiakov, ale 
i ostatných obyvateľov Pribiša, 
sa stretávam len výnimočne.

2. Prečo ste sa rozhodli za-
svätiť svoj profesionálny aj 
osobný život Bohu?

Na tomto mieste sa musím pri-
znať, že môj život od rannej 
mladosti do veku 29 rokov ne-
bol v súlade s tým, ako by mal 
žiť dobrý kresťan. Nie, že by 
som prestal veriť v Boha, mod-
liť sa a prijímať sviatosti, ale 
celý môj kresťanský život bol 
povrchný a plný kompromisov. 
Náboženskú prax som vykoná-
val predovšetkým z pocitu po-
vinnosti a dalo by sa povedať, 
zo strachu z Boha. S odstupom 
času vidím, že  tomu chýbala 
úprimnosť a opravdivý synov-
ský vzťah s naším Pánom. Môj 
život sa postupne začal meniť 
odvtedy, ako som si v lete 2002 

v práci zlomil nohu a musel 
som dva mesiace maródovať. 
Keď som rozmýšľal, čím tento 
dlhý čas vyplním, napadlo mi, 
že by som sa mohol venovať čí-
taniu Biblie. Kúpil som si vrec-
kové vydanie Nového zákona a 
pomaly, pozornejšie som ho po-
stupne čítal. To, čo som tam na-
chádzal, ma veľmi oslovovalo. 
Naraz sa vo mne prebudil hlad 
po informáciách o duchovnom 
živote a tak som veľa času trá-
vil čítaním kníh o modlitbe, za-
ujímali ma životopisy svätých 
ako aj literatúra o vnútornom 
uzdravovaní. Meniť sa začal aj 
môj duchovný život. Nachádzal 
som radosť v pravidelnej mod-
litbe, často som chodil i v pra-
covných dňoch na Svätú omšu 
a častejšie som pristupoval k 
sviatosti zmierenia. Pociťoval 

som tichú vnútornú radosť z 
toho, že som milované Božie 
dieťa aj napriek tomu, že mám 
hodne nedostatkov a občas zly-
hám. Zakúšanie neobmedzenej 
slobody, krásy života a poci-
ty šťastia, ktoré som v tomto 
období prežíval, by som prial 
zažiť každému človeku. Život 
som začal vnímať z úplne inej 
perspektívy a cítil som, že ho 
chcem prežívať zmysluplnej-
šie než predtým. Po opakova-
ných skúsenostiach z pobytov 
v kláštore rádu benediktínov 
– trapistov sa vo mne začala 
ozývať túžba totálne zasvätiť 
svoj život Bohu. Sám pre seba 
som si povedal, že počkám rok, 
aby sa to vo mne takpovediac 

usadilo a aby moje rozhodnutie 
nebolo unáhlené. Nakoniec sa 
to vykryštalizovalo tak, že po 
skúsenostiach s pobytom a ži-
votom v komunite bosých kar-
melitánov som sa rozhodol pre 
život podľa ich rehole. Zvlášť 
ma oslovil dôraz, ktorý kladú 
na spoločný komunitný život 
a na život modlitby. Jedným z 
hlavných dôvodov, prečo som 
sa rozhodol pre rehoľný život, 
je to, že chcem ľuďom pomáhať 
prostredníctvom modlitby za 
nich a taktiež chcem druhým 
pomáhať, aby aj oni objavovali 
a zakúšali, aké je to krásne, keď 
môžu nadväzovať a prehlbovať 
vzťah so svojím Stvoriteľom. 
Cítim, a moje skúsenosti mi to 
potvrdzujú, že súčasní ľudia si 
často kladú otázky o skutočnos-
tiach, ktoré presahujú zmysla-

mi a rozumom poznateľný svet,  
taktiež pociťujú veľký hlad po 
naplnení duchovnej stránky 
svojej osobnosti. Súčasne hľa-
dajú osoby, ktoré by im v tom 
pomáhali. V tomto smere vidím 
poslanie nášho rádu a tomuto 
chcem i ja venovať moje schop-
nosti a sily. 

Čo pre vás znamená primície 
a ako si predstavujete svoju 
budúcnosť? 

Primície v rodnej obci vnímam 
ako poďakovanie Bohu za to, že 
tu, na týchto miestach, som od 
neho prijal prvé milosti 

PRIMÍCIE VNÍMAM AKO PODAKOVANIE BOHU, RODINE A RODÁKOM

(Pokračovanie na s. 7)
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a podnety k tomu, aby som 
mohol žiť život, ktorý ma oslo-
vuje a naplňuje. Súčasne je to 
pre mňa vhodná príležitosť k 
poďakovaniu mojej najbližšej 
rodine, príbuzným, priateľom, 
spolužiakom a všetkým rodá-
kom za ich hmotnú a duchovnú 
podporu. Bol by som veľmi rád, 
keby sme tieto primície vnímali 
ako sviatok všetkých obyva-
teľov, rodákov a sympatizantov 
našej – síce malej, ale krásnej 
dedinky, do ktorej sa vždy bu-
dem rád vracať. Pretože som 
rehoľník, rozhodovanie o mojej 
budúcnosti nie je len na mne, 

ale pri uvažovaní, ako a kde 
budem pôsobiť v budúcnosti 
musím počítať i s tým, aké sú v 
tejto súvislosti predstavy mo-
jich rádových predstavených a 
aké sú konkrétne potreby ko-
munity, v ktorej žijem a pôso-
bím. V najbližších dvoch rokoch 
budem aj naďalej súčasťou ko-
munity kláštora v Slanom. Dosť 
ľudí sa ma pýta, či nebudem 
pôsobiť ako farár niekde vo far-
nosti.  Na túto otázku odpove-
dám vždy rovnako: Pôsobenie 
rehoľných kňazov sa trochu líši 
od pôsobenia diecéznych kňa-
zov, dve komunity nášho rádu 
nemajú v náplni svojej práce 
pôsobenie vo farnostiach.

Horný rad: učiteľka Adela Stoláriková, Blažena Závoďančíková, Gizela Sláviková, 
Bernardína Saganová, Ľubomíra Cengelová, Klementína Klocháňová, Mária Mikulová, 
Viera Dančová, Klema Vraňáková, Viera Grenčíková
Spodný rad sprava: Anna Ďaďová, Alena Ďaďová, Viera Stoláriková

Narodení - 1.1. do 15.6.2015  
Vanesa Martvoňová
Leonie Ťapajnová
Laura Fajberová

Gratulujeme a bábätkám praje-
me veľa zdravia a Božieho po-
žehnania. 

Opustili nás 
Mária Veselá

Bernardína Ďaďová
Žofia Jurigová

Budeme na vás v modlitbách 
spomínať.  

Jubilanti za prvý polrok:
50
Ľubomír Ďaďo
Dušan Juriga

60
Stanislav Maretta
Notburga Matysová
Emil Skokna
Daniel Vraniak
70
Albín Kováčik
Blažena Mikulová
Gizela Sláviková
Valéria Suroviaková
Klementína Vraniaková

80
Emília Skoknová

Oslávencom prajeme veľa zdra-
via, šťastia a síl do ďalších ro-
kov života. 

Najstarší obyvateľ 
Anton Mikulaj
Najstaršia obyvateľka 
Mária Jurigová

(pokračovanie zo s. 6)

Jaroslav Suroviak sa narodil v roku 1973. Prvý až štvrtý ročník základnej 
školy absolvoval v susednom Oravskom Podzámku, piaty až ôsmy ročník do-
chádzal do Dolného Kubína – Kňažej. Po základnej škole chcel ísť študovať 
na SPŠ – dopravnú do Zvolena, na ktorú ho neprijali. Vyštudoval poľnohospo-
dárske učilište v Prievidzi. Z dôvodu nedostatku vhodných pracovných príle-
žitostí prijal zamestnanie strážnika v konzervárni v Oravskom Podzámku. V  
období 1992–93 absolvoval základnú vojenskú službu v Martine a v Bratisla-
ve. Do konca roku 2002 pracoval na stavbách, od marca 2003 do apríla 2008 
som bol zamestnancom DP hlavého mesta Prahy, ako vodič električky. Prvého 
mája roku 2008 začal žiť v komunite Rádu bosých karmelitánov v Slanom. Od 
septembra 2009 do augusta 2010 bol na rehoľnom formačnom pobyte v Ta-
liansku – tzv. noviciáte, čo je vlastne prvý rok života každého rehoľníka alebo 
rehoľníčky. Od septembra 2010 trvale žije v kláštore v Slanom a od októbra 
toho istého roku študuje na Katolíckej teologickej fakulte Univerzity Karlovej 
v Prahe, magisterský odbor Katolícka teológia. 

VDp. Michal Žuffa na kazateľnici v Pribišskom
kostole.
Fotografia bola zhotovená v 70. rokoch 
minulého storočia. 
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VSTUPENKY NA PLES BOLI VYPREDANÉ
Reprezentačného plesu sa zúčastnilo 40 párov, miesta v sále boli 
vypredané. 
Hostí čakala bohatá tombola, ktorá prebiehala v dvoch kolách, 
pretože mala až 75 cien. 
O kultúrnu vložku podujatia sa postarala pribišská speváčka 
Emka Šináľová, ktorá predviedla spevácke umenie spolu s otcom 
a jeho harmonikou. Program pokračoval vystúpením folklórneho 
súboru Rosička Rosa z Dolného Kubína, v ktorom hviezdil rodák 
Jozef Ďaďo. 
V cene lístka dostal každý prípitok, hlavné jedlo, dezert, káva, čaj, 
kapustnica, fľaša vína, minerálka.
Ako na každom perfektnom plese zábava pokračovala až do rána.

Ráno 3. januára krásne nasnežilo a tak mal tradičný Trojkráľový 
prechod tú pravú zimnú atmosféru. Na pochod po obvyklej trase 
cez Bučinu sa vydalo asi osemdesiat nadšencov. Na hlavnom sta-
novišti Pri troch sosnách bolo prichystané ohnisko a poopravova-
né lavičky, za čo patrí veľká vďaka milovníkom turistiky v Pribiši. 
Na tomto mieste si účastníci postáli dlhšie, opekali slaninu, klobá-
su a iné dobroty. 
Potom sa niektorí vybrali pomodliť sa k jasličkám do kostola. V 
cieli, kultúrnom dome, bolo pre všetkých pripravené príjemné po-
sedenie s hudbou a chutným gulášom. Premrznutí turisti sa mohli 
zohriať čajom s rumom. 

KARNEVAL POBAVIL DETI I DOSPELÝCH
Tohoročný karneval zorganizovala materská škola. Učiteľky so 
staršími deťmi pripravili pre najmenších Pribišanov bohatý pro-
gram, v ktorom nechýbalo množstvo súťaží a sladkých odmien. 
Samozrejmosťou bola súťaž o najkrajšiu masku. Víťazkou sa stala 
Nikolka Ďaďová. 
Pre rodičov si učiteľky prichystali večernú zábavu, ktorá napokon 
trvala do skorých ranných hodín. Všetci sa výborne bavili. Počas 
celého karnevalového dňa hral do tanca domáci DJ Števo Kováčik. 
Patrí mu za to veľká vďaka. Na organizáciu karnevalu prispeli aj 
sponzori – Soňa Šlachtová venovala lístky do Detského sveta, Mä-
siarstvo Polunc, COOP Jednota, Stanislav Meľo. 
Výťažok z večernej diskotéky vo výške 470 eur obec investuje do 
nového vybavenia detského ihriska pri materskej škole. 

Začiatkom februára sa konala 1. pribišská fašiangová zabíjačka. 
Pripravila ju obec spolu s poslancami obecného zastupiteľstva. 
Príprava mäsových špecialít sa začala skoro ráno, krájalo sa mäso, 
pečienka, piekli sa jaternice, varila klobáska a krvavá kapustnica, 
smažili sa škvarky. 
Vzduchom sa niesla vôňa čerstvo navareného čaju s pokrájanými 
jabĺčkami a pomarančmi. Samozrejme, k dispozícii bolo aj niečo 
na zahriatie. 
O dobru náladu sa postaral domáci harmonikár Rado Janík, na 
ozembuchu mu sekundoval Jaro Vraniak. Zábava pokračovala do 
neskorých nočných hodín pod pouličným osvetlením.  

TROJKRÁLOVÝ PRECHOD SA VYDARIL

POZVÁNKA
Obec Pribiš pozýva na 5. ročník Mrkvárskych hodov, ktoré sa 
budú niesť v duchu hesla Staré zlaté časy.
Vážené pestovateľky a pestovatelia, príďte predstaviť svo-
je dopestované diela! Najväčšia a najkrajšia mrkva budú 
ocenené. Milé gazdinky a kuchárky, upečte alebo uvarte nie-
čo chutné z tradičnej mrkvy a predstavte svoje jedlá širokej 
verejnosti. Tešíme sa na vás.
Návštevníkov čakajú rôzne súťaže a bohatý program. Všetci 
sú srdečné vítaní.
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